

普洱愈陳愈香愈具價值 仕宏創辦人傳授品鑑竅門

中國茶文化源遠流長，品茗更是華人特有的飲食文化，很多人都愛飯後喝杯茶，而中國茶當中又以普洱別具魅力，箇中原因，最主要是其身價非凡，視乎茶餅的完整性、陳香度、品牌等，由十元八塊到幾十萬塊不等，請來香港首家普洱茶拍賣企業仕宏拍賣公司（下稱「仕宏」）的創辦人兼資深普洱茶收藏家周子先生傳授收藏和投資普洱茶竅門。

具公信力拍賣平台

普洱老茶在市場上十分稀有，而且具非常高的投資和收藏價值，以50年代的普洱老茶為例，市場普遍叫價達\$80萬至\$100萬，價格相當驚人。擁有一件百萬茶餅藏品，都要有市場需求才行，故需要一個好的交易平台以獲得最公平公正的買賣。

仕宏作為香港首家普洱茶拍賣企業，多年來在普洱茶拍賣會上取下了亮麗成績，成為香港藏茶界知名的專業古董茶葉拍賣行。以高品質的普洱茶為主，不但受到業界和客戶的高度認可和信任，更別具影響力及公信力。仕宏由即日起至7月17日期間，舉辦了全港首個古董級普洱茶及茶具銷售展覽，讓公眾了解收藏和投資普洱茶的竅門；周先生講解道：「普洱茶與紅酒一樣具有發酵特性，擺放的時間愈長，品質愈好，但很多人不了解其價值，令百多年來的普洱茶未能得以保存，不少老茶便成為稀有茶品。而普洱茶餅價值亦隨年數而升值，近年來更成為別具投資和收藏價值的實物資產。」



■仕宏的創辦人兼資深普洱茶收藏家周子先生傳授古董級普洱茶的知識與投資建議。



■ 1980年代「8582」，在老茶中極具標誌性，是80年代七子餅中最具代表性的茶款之一，也是藏茶入門級茶款之一。



百年宋聘號•藍標
又稱「狀元茶」，一筒7片倉存狀況良好，於2019年5月以逾\$1,560萬成交，即每片逾\$220萬。■近年普洱茶拍賣會上一片近乎完美的茶餅，兼具良好倉存狀況的50年代紅印青餅，以超過50萬港元成交，30年便升值逾1,000倍。稀有版本且倉存狀況近乎完美的紅印青餅一點紅版，於2019年拍賣更以逾\$120萬高價成交。



■仕宏由即日起至7月17日期間舉辦了全港首個古董級普洱茶及茶具銷售展覽，讓公眾有機會了解及認識收藏和投資普洱茶。

辨別升值潛力茶餅

周先生坦言，可以成為拍賣品的普洱茶餅必須具備稀有性、收藏價值及獲市場認可。「好的茶餅通常會透過幾個因素去判斷，分別是包裝的完整性，如有沒有被蟲蛀、生產品牌，以及包裝紙張的年份，透過歷史性和印刷風格來判斷。」就算包裝紙有所缺損，只要茶餅保存良好，還是具很高價值。「如果藏家想為藏品作初步的價格判定，只要拍一張清晰的照片給拍賣行便可，一般可以給予7至8成的意見。舉例說，3年前有一位客人將一片80年代在香港國貨公司購入的茶餅委託了我們，購入價\$480，相當於當時工資的20分之一，但在2017年的拍賣會中卻以\$68萬成交。」

此外，普洱茶餅極具升值比對，「舉例說在2018年春季拍賣會上的6筒「8582」純乾倉薄紙（共42片）的拍賣成交價是\$420萬，但半年後則升值至\$505萬，一年後更升到\$620萬。」周先生更指有一位移民到加拿大的客人，從家裏尋找到4片紅印，初步估價已高到\$200多萬，可見普洱茶餅的升值空間何其。



■場內一隅設「仕宏茶軒」，可邊品茗邊飽覽維港及維園景致，佔地逾6,000平方呎。茶軒內更設公共茶席及私人VIP茶室，有茶藝師提供專屬泡茶服務；客人亦可自備好茶即場沖泡，煮、煎、點、泡，隨茶隨心，品茗交流。



■仕宏文化中心宗旨是以多層次的管道，向大中華地區推廣東方美學及多元藝術文化，尤以普及中華茶文化為主；中心更會定期與本地著名團體和兩岸三地的資深茶人共同策辦不同類型活動。

從信譽好渠道入手

正正因為普洱茶的升值空間非常大，故想作這方面投資的話，周先生建議可以先從「買對、買好」入手。「其實投資普洱茶的門檻不算很高，\$3,000、\$5,000已可以入手；但必須要『買對』、『買好』，最為關鍵是找可靠的公司購買，市場上對於可供收藏、投資的普洱茶餅長期處於一個缺貨狀態，尤其是年份久遠的老茶，因此，拍賣公司就是一個可供購買的渠道。」



■同治淺珊瑚地素彩暗八仙，是本次展覽的重點茶具之一。

仕宏拍賣有限公司

地址：銅鑼灣告士打道311號皇室堡15樓1506-10室

查詢電話：3168 2192

網址：www.lhauction.com.hk